
Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi kancelaria@minrol.gov.pl
ul. Wspólna 30, 00-930 Warszawa www.gov.pl/rolnictwo
+48 22 250 01 18

Warszawa, 22 lipca 2024 r.
Znak sprawy: DRE.pz.058.6.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 3535 z dnia 1 lipca 2024 r. w sprawie sytuacji polskich 

producentów nabiału na rynkach zagranicznych

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3535 z dnia 1 lipca 2024 r. złożoną przez posła Norberta 

Jakuba Kaczmarczyka w sprawie sytuacji polskich producentów nabiału na rynkach 

zagranicznych, uprzejmie informuję Pana Marszałka, co następuje.

Na początku lipca 2024 r. na forum Unii Europejskiej przeprowadzona została debata 

poświęcona aktualnej sytuacji rynkowej w sektorze mleczarskim UE oraz wyzwaniom i 

perspektywom tej branży w przyszłości. W podsumowaniu dyskusji Komisja Europejska 

stwierdziła, że obecnie brak podstaw, aby w ramach obowiązujących przepisów o 

wspólnej organizacji rynków produktów rolnych uruchamiać tzw. środki wyjątkowe, które 

pozwoliłyby na przyznanie ewentualnego wsparcia dla producentów mleka. Środki 

wyjątkowe są stosowane wyłącznie w nadzwyczajnych sytuacjach kryzysowych.

Należy jednak podkreślić, że branża mleczarska może korzystać ze wsparcia w ramach 

KPO i PS WPR.

Podczas ww. debaty podkreślono, że jednym z istotnych wyzwań dla branży mleczarskiej 

pozostają wysokie koszty produkcji. W związku z powyższym rząd polski kontynuuje 

działania realizowane w latach poprzednich, mające na celu obniżenie kosztów 

zawiązanych z nośnikami energii dla przedsiębiorstw rolno-spożywczych. 
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Program „Pomoc dla przemysłu energochłonnego związana z cenami gazu ziemnego 

i energii elektrycznej w 2024 r." był przedmiotem uzgodnień w ramach Rady Ministrów. 

Przesłany do uzgodnień projekt w zakresie przedsiębiorstw rolno-spożywczych dotyczył 

tych samych podmiotów, co program pomocowy na rok 2023, tj.:

 pomoc podstawowa – dotyczy podmiotów, które w ostatnim zamkniętym roku 

obrotowym prowadziły przeważającą działalność, rozumianą jako osiągnięcie łącznie 

co najmniej 50% przychodu w jednej lub wielu podklasach Polskiej Klasyfikacji 

Działalności, zawierających się w sekcjach B lub C,

 pomoc zwiększona – dotyczy podmiotów, które w ostatnim zamkniętym roku 

obrotowym osiągnęły łącznie co najmniej 50% przychodu z działalności. 

W przypadku branży mleczarskiej odnosi się ona do następujących kodów 

PRODCOM:

 105122 - Mleko pełne w proszku; 

 105121 - Odtłuszczone mleko w proszku; 

 105153 – Kazeina; 

 105154 - Laktoza i syrop laktozowy; 

 10515530 - Serwatka i serwatka zmodyfikowana, w proszku, w granulkach lub 

w innej stałej postaci, nawet zagęszczona lub zawierająca dodatek środka 

słodzącego. 

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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